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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

districts
Question écrite n° 39239

Texte de la question

M. Denis Jacquat demande à M. le ministre de l'intérieur de bien vouloir lui préciser si, lors de la transformation
volontaire ou d'office d'un district dans les conditions fixées aux articles 51 à 55 de la loi du 12 juillet 1999, le
préfet est en droit de proposer une extension de périmètre de ce district en vue d'y inclure de nouvelles
communes alors que celles-ci et le conseil de district s'opposent à cette extension. Il le remercie de bien vouloir
l'informer à ce sujet.

Texte de la réponse

En application de l'article L. 5211-41-1 du code général des collectivités territoriales, le périmètre d'un
établissement public de coopération intercommunale qui a décidé de se transformer en communauté
d'agglomération ou en communauté urbaine peut être étendu, après avis de la commission départementale de
la coopération intercommunale, aux communes dont l'inclusion dans le périmètre communautaire est de nature
à assurer la cohérence spatiale et économique, ainsi que la solidarité financière et sociale qui sont nécessaires
au développement de la communauté d'agglomération et à son évolution en pôle urbain de développement, ou
au développement de la communauté urbaine et à son évolution en métropole régionale. Ces dispositions sont
applicables à toutes les catégories d'établissements publics de coopération intercommunale à fiscalité propre
qui se transforment soit en communautés d'agglomération, soit en communautés urbaines. Elles peuvent être
mises en oeuvre dans le cadre de la décision de transformation d'un district en communauté d'agglomération ou
en communauté urbaine, la loi n'ayant pas prévu, sur ce point, d'exception les concernant. Elles ne sont par
contre pas applicables à la transformation des districts en communautés de communes, que cette
transformation soit voulue par le conseil de district ou opérée d'office, faute de décision de sa part au plus tard le
1er janvier 2002.
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